

MAGYAR KÁVÉSIPAR

MAGYAR VENDÉGLŐS- ÉS KÁVÉS-IPAR

• XXVI-İK •
ÉVFOLYAM

A BUDAPESTI KÁVÉSIPARTESTÜLET, A KÁVÉ-
SOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE ÉS A FŐPINCÉREK
ORSZÁGOS EGYESÜLETE HIVATALOS LAPJA

BUDAPEST 1923.
ÁPRILIS 1.

Postatakarékpénztári c s e k k -
s z á m l a : 47.368.

Szerkesztő és laptulajdonos: BARTA MANÓ

Telefon: 68—13

Előfizetési árak: Egész évre 1000 korona, félfévre 500 kor.
A lapot ipartársulati tagok a tagdíj fejében ingyen kapják



Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bpest, VI, Teréz-körut 24/a
Megjelenik minden hó 1. és 15. napján.

Munkabérek újabb szabályozása.

A Budapesti Kávésiparrestület eljárásága budapesti kávéházakban fizetendő munkabéreket f. évi március hó 26-tól kezdődőleg következőképp állapította meg:

1. A főpincérek alkalmazása a jövőben is szabad megegyezés tárgya.
2. A felszolgáló személyzet heti fizetése 2000 korona.
3. Felírónok: Tekintettel arra, hogy a felírónok teljes bizalmi állást töltenek be, ezek fizetése szabad megegyezés tárgya, ami azonban heti 3000 koronánál kevesebb nem lehet, mihez még a szolgálati beosztásnak megfelelő ételmezés is jár.

	C. oszt.	D. üzemekben
4. Kávéfőzők (férfiak) hetibére	5000.—	6000.—
5. Női kávéfőzők hetibére	3500.—	4200.—
6. Segéd személyzet hetibére:		
Férfiak	3000.—	3300.—
Nők	2400.—	3000.—
7. Takarítónők hetibére mellék- kereset nélkül	2000.—	2400.—
mellékkeresettel	1100.—	1400.—
8. Kenyeres, cukrász stb. hetibére 500.— korona és a megyeegyezéssel megállapítandó százalék.		

Kisegítők:

	hétköznap	ünnepnep
Felszolgálók városi üzembn	400.—	450.—
" nyári "	500.—	550.—

A többi személyzet kisegítő díj fejében a heti bér egyharmad részét 10% pótdíjjal kapja.

Ott, ahol a fizetések ebben a táblázatban megállapított összegnél máris magasabbak, azok le nem szállíthatók.

A kisegítő személyzet a periferiákon villamos költséget kap.

Kötelező a szabadnap a szezonüzletek kivételével.

A fenti bérek általában véve — a felírónok illetményi kivételével — ellátás nélkül értendők. Ahol a munkás egészben vagy részben ellátást kap, ennek értéke — megegyezés szerint — a fizetésbe betudható.

A felmondás kölcsönösen 3 nap, mely időre azonnali elbocsátás esetén, amennyiben azonnali elbocsátásra törvényes ok nem forog fenn, ételmezés megváltására napi 60 korona jár. Az erre vonatkozó nyilatkozatot a személyzet minden egyes tagja a felvételkor mindenkor írásban kiállítja, illetőleg ilyen írásos nyilatkozatot kell aláírnia.

Ezek a fizetések a f. évi március 26-ikét követő fizetési napon lépnek életbe.



Budapesti Kávésok Ipartestületének közgyűlése.

A Budapesti Kávésok Ipartestülete március hó 16-án tartotta rendes évi közgyűlését.

Reiner Mór elnök az ülést megnyitva, megállapította a közgyűlés határozatképességét. A közgyűlési jegyzőkönyvnek hitelesítésére Kovács Lajos és Böhm Ferenc urakat, a jegyzőkönyv vezetésére pedig dr. Havas Nándor ipartestületi titkárt kéri fel.

Reiner Mór elnök: Amikor ipartestületünk első évi működéséről beszámolni kíván, örömmel üdvözlő a megjelent vendégeket és pedig dr. Torma István miniszteri osztálytanácsost, dr. Zboray Miklós ipartestületi ügyvezető, dr. Soltész Adolf, az Országos Iparegyesület igazgatóját, Walter Károly, a Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének főtitkárárt, Reichardt a Korcsmárosok Ipartársulatának alelnökét, Hajdu Vilmos, a Főpincérek Országos Egyesületének elnökét, valamint az egyesület kiküldött választmányi tagjait és a sajtó képviselőit.

Mielőtt az évi jelentés tárgyalására térne rá, szükségesnek tartja a kartársakat jpa-unk mai helyzetéről informálni. A függő kérdések közül megoldásra várnak a kereseti adó végrehajtásával kapcsolatos kérdések, melyek elintézése folyamatban van és legközelebb várható. Ugyancsak eljártunk a pénzügyminisztériumban a serelemis jövedelem- és vagyonadó kivétele tárgyában, mire névze ígéretet kaptunk. Az italmérségi engedélyek revizójának befejezését sürgettük. Résztvettünk az ipartörvény végrehajtási utasításának ankétjén és ez ügyben még további lépéseket is kívánunk tenni.

Ezidőszent a legnagyobb és legértékesebb eredményünk a kávéházi árak felszabadítása, mely állapot módot fog adni arra, hogy üzemeinket legalább a viszonyoknak megfelelően vezethetjük. Ez alkalommal ismét figyelmezteti a kartársakat, hogy ezzel a joggal nagyon óvatosak legyenek.

Bejelenti az új munkabéreket és kéri azokat a munkásoknak megadni, azonkívül a szabadnap szigorú betartását is kéri. Külön jelenti be Dénés Gy. Aladár kartársunk adományát, ki segélyalapunk céljaira egyelőre 20 000 koronát ajánlott fel. Fogadja ezért közgyűlésünk köszönetét.

A napirend első pontja az évi jelentés felolvasása, mely a Kávésipar f. évi március 1-i számában teljes szövegben közzétett és minden ipartestületi tagnak megküldött. Felteszi a kérdést, hogy kívánja-e a közgyűlés annak felolvasását.

Közgyűlés a felolvasást nem kívánta, elnök kimondja, hogy a közgyűlés az évi jelentést tudomásul vette és jóváhagyja.

Az 1922. évről szóló zárószámadást, valamint a felügyelő-bizottság jelentését titkár felolvassa.

Felolvasás után a közgyűlés az 1922. évi zárószámadásokat és a felügyelő-bizottság jelentését tudomásul vette és jóváhagyta, a vezetőségnek a felmentést megadta.

Az 1923. évi költségelőirányzatot titkár olvassa fel, azzal a megjegyzéssel, hogy a mai viszonyok mellett azok betartása alig remélhető, miért is már most kéri a közgyűlés felhatalmazását arra, hogy az előljárási költségbevételek fokozása iránt saját hatáskörében járhatson el. A közgyűlés a költségelőirányzatot jóváhagyja és a kért felhatalmazást megadja.

Az alapszabályok értelmében az előljárási eljárás harmada új választás alá kerül. Ily módon az előljárási sorsolást megejtette és a következő előljárási tagokat sorsolta ki: Gárdonyi József, Hébel Mihály, Strausz Miksa, Seiffert Antal, Várlaky Albert, Dökker Ferenc, Glück E. János és Palócz Gyula. Ezek helyébe a jelölő bizottság a következők választását hozza javaslatba: Gárdonyi József, Gerő Aron, Hébel Mihály, Strausz Miksa, Seiffert Antal, Schidella János, Tarján Vilmos és Várlaky Albert, pótagosul: Böhm Ferenc, Majtényi Sándor, Nagy Sándor, Propper Márton és Szántó Sándor.

A közgyűlés a jelölő bizottság javaslatát egyhangúlag elfogadja, mire elnök azokat megválasztottnak jelenti ki.

Elnök örömmel üdvözi az újonnan megválasztott előljárási tagokat és kéri őket, hogy támogatassák teljes erejükkel az ipartestület munkáját.

Mint hogy az alapszabályok által előírt ideig indítvány nem érkezett be, a közgyűlés napirendje ki van merítve, ennélfele elnök azt befejezettnek nyilvánítja.

A társasvacso

Este 8 órakor a »Royal szálloda« fehér termében gyűltek össze a vendégek és az ipartestületi tagok a társasvacsohoz. A vacso a legkedélyesebb hangulatban folyt le, a magasröptű és nivós felszólalások egész ünnepséggé avaták az estét. A vendégek között voltak: Dr. Csécsy József miniszteri tanácsos, dr. Thorma István miniszteri osztálytanácsos, Goreczky Zsigmond, dr. Soltész Adolf, dr. Zboray Miklós ipartestületi ügyész, Farkas Elek, a Baross-szövetség igazgatója, dr. Dobsa László, az IPOSZ igazgatója, dr. Szlovák Pál, iparhatósági biztos, Harsányi Adolf, v. ipartársulati elnök, továbbá a Főpincérek Országos Egyesülete részéről: Hajdu Vilmos elnök, dr. Kollmann Dezső jogtanácsos, dr. Hegyi Gyula titkár, Franciscs Károly al-

elnök, Árvai Lipót pénztárnok és Lebeda Ferenc választmányi tag, Somogyi Dezső, a Törley-cég képviselője, a Hacker és társa cég főnökei, Krecs Armin, az Általános Beszerzési Rt. főtisztviselője, és mások.

Reiner Mór elnök, a Némay-serleggel kezében szólal fel először. Lelkes szavakkal üdvözölte a megjelent vendégeket, kik jelenlétükkel fényt adtak a Kávéipartestület társasvacsojának. Felemlíti az ipartestület tradícióját, mely szerint minden közgyűlés alkalmával felidéri nagynevű elődje, Némay Antalnak emlékét. Némay 22 éven át az ipartestület élén minden idejét, minden tevékenységét iparunknak szentelte. Az ő személye szolgáljon mintaképül a jövő generációnak. Emlékét mindig kegyelettel és hálával őrizzük meg.

Ez alkalommal nem mulaszthatja el Harsányi Adolf felköszöntését, ki ugyan rövidebb ideig vezette az ipartestület ügyeit és mint iparunk egyik legkiválóbb reprezentánsa a legkritikusabb időben nagy érdemeket szerzett.

Felemlíti az ipartestület megalakulását és ezzel kapcsolatban dr. Szlovák Pál iparhatósági biztossá való kinevezését. Goreczky Zsigmond volt előljárási urnak halálával tartozunk dr. Szlovák Pál kinevezéséért, mert egy évi működése alatt a megértésnek számos tanujelét adta és iparunk lehetőség szerint hathatósan támogatja.

A jelenlegi viszonyokra áttérve, felemlíti, hogy az OKAB-bal éveken át harcoltunk igazunkért, míg végre Bieber elnök ur belátta, hogy ez így nem mehet tovább és iparunkat felszabadította. Köszönetet mond a távollévő Bieber elnök urnak, hogy irántunk kellő megértést tanusított. A cselekvésszabadság birtokában, most már oda kell törekednünk, hogy a kávéházak megint arra a nivóra kerüljenek, amilyenek egykor voltak. Ez azonban csak lassu tempóban történhetik meg. Örömmel látja a mai közgyűlésen és a vacsoán a kereskedelemügyi minisztérium képviselőit, amit kitüntetésnek veszünk és különösen megköszöni Csécsy miniszteri tanácsos és dr. Thorma osztálytanácsos uraknak, hogy körünkben megjelentek. Élteti a megjelent hatósági képviselőket és a többi vendégeket.

Losonczi Gusztáv: Még lengenek a zászlók az utcákon, még hangzanak az ünnepi énekek szerte a városban és az országban folynek az ünnepségek és úgy érzem, hogy nekünk is ez ünnepi alkalommal meg kell emlékeznünk márciusról, a szabadság tavaszáról és annak legpregnánsabb megtestesítőjéről, Petőfi Sándorról, kinek évszázados születési évfordulóját e napokban ültük meg.

Emberi szokás, hogy mindenki szívesen számoltartja azt az időt és alkalmat, amikor egy ilyen fénylő üstökösnek a sugara reánk esett. És a gondolatlól vezetettve, mindenki, minden közület, ország, város vagy érdekcsoport igyekszik e nagyokat valamely uton-módon magáénak vallani.

Mint annak idején Homeros születési helyéért hét város versengett, Petőfit kettő vallja születéne. És ünneplik Petőfit a különböző politikai pártok, mint politikust, az irók mint költőt, a katonák, mint harcost. És ünneplik Petőfit a huszárparosok, mert az apja mészáros volt és ünneplik vendéglótársaink, mert a jó öreg korcsmárosnak volt a fia.

**GRÓF SOMSSICH TIHAMÉR
BORGAZDASÁG RT.
TERÉZ-KÖRUT 9**

Badacsonyi és Édes Furmint

Most csak azt a kérdést teszi fel, van-e okunk és jogunk nekünk ilyképpen Petőfi emlékét ünnepelni, esett-e az ő geniejének egy sugara mireánk is? Erre a kérdésre pedig öntudatos büszkeséggel válaszolhatjuk, hogy igen.

Köztudomású és majd minden márciusban elhangzott dolgokat említ fel, ha a márciusi napok, a Pálvax, a közvélemény asztala és a márciusi ifjak emlékét idézi fel.

E nap történetét felesleges ismertetni, mindnyájan tudjuk, hogy a márciusi események szülőhazája a Pálvax kávéház ódon, füstös falai között volt. Itt hangzott el először a magyar szabadság himnusza, a »Talpra magyar« és innen indult ki az a hősköltemény, amely azután éveken át az egész világot eltöltötte a magyar dicsőség fényével.

Van tehát nekünk is jogcímünk Petőfi emlékét ünnepelni és a márciusi napok emlékét felidézni.

Nem ez volt az első megnyilvánulása a politikának a kávéházakban, már előbb is a pozsonyi országgyűlési ifjuság az ottani kávéházakban gyűlt össze és vitatta meg az aktuális politikai eseményeket.

Azóta is nem egy szociális és társadalmi mozgalom született meg a kávéházak márványasztalainál. A mi sajátos társadalmi viszonyainknál fogva az irodalmi és politikai élet nagyrésze a kávéházakban játszódott le, sőt még ma is. Vannak még ma is irodalmi, politikai kávéházak, megoszlanak társadalmi állás szerint és mindenki megtalálja a maga körét a mi kávéházainkban.

Amidőn Petőfi Sándor és a márciusi napok emlékét felújítja, e nagy eszmékkel kapcsolatosan a magyar kávéházakat, mint a magyar kultúra tényezőit büszkeséggel említi fel.

Most, ahogy lassan-lassan a gazdasági és társadalmi konszolidáció felé törekszünk ez ünnepi alkalomból, arra emeli poharát, hogy a viszonyok adjanak nekünk mielőbb módot arra, hogy a mi üzemeink ismét mint kulturtényezők a régi helyüket foglalják vissza.

Mielőtt azonban felszólalását befejezné, hozzá kell fűzni, minő hálaival tartozunk a kereskedelemügyi minisztérium képviselőinek, dr. Csécsy min. tanácsos és dr. Thorma osztálytanácsos uraknak, kik iparunkat támogatják. Poharát egészségükre üríti.

Mészáros Győző: Igen tisztelt Uraim! Kávésiparéletünkben, a mi kávécsaládunkban egy olyan esemény játszódott le a közelmúltban, mire kitérni, emlékünke vérsni és krónikánkba feljegyezni önönmagunk iránt érzett kötelesség leg-lemibb követelménye.

Goreczky Zsigmondot, a IV. kerület közbe-csületben és szeretetben álló előljáróját a törvény holt betűinek értelmezése alapján nyugdíjazták. A nyugdíjazás, ránk nézve kegyetlen tényébe, mit a hatalmasok kifürkészhetetlen akarata elintézett, törvénytiszteletünk alapján, belenyugsunk, de fájó érzéssel szögezzük le, hogy Goreczky Zsigmondot munkabírásának teljében mi kávécsok nélkülözni nem tudjuk.

Nem tudjuk nélkülözni, igen tisztelt Barátaim, azt a Goreczky Zsigmondot, ki mindenkor tiltakozott az ellen, valahányszor körünkben megjelent, hogy ő nem vendég, hanem már kávécsnak érzi magát az évtizedes együttműködés alatt, igenis, mi elfogadjuk ezt és önönmagunkat

dekoráljuk vele, ha őt mindnyájunk fölé emelve, »diszkávécsnak« tiszteljük.

Egy csodálatos érzés hatja át lelkemet és talán én elfogultabb vagyok atyai jóbaráttal szemben, mint önök, mert hiszen én szűkebb hazámban, a Belvárosban, évtizedeket éltem vele, ő látott engem ifju koromban, fejlődésemben, pályafutásom kezdetén és minden vonatkozásban is, mert ha én, mélyen átérzve szavam jelentőségét, kijelentem és megkérdés nélkül is tudom, hogy összes kartársaim nevében tehetem azt, hogy azt mondom, hogy mi Téged, atyai jóbarátom, szívünk szava szerint nem nyugdíjazhatunk, mert ameddig élni fogsz és kérjük sokáig az isten jó-ságos kegyelmét, Te megfogsz maradni a mi részünkre mindenkor Előljárónak a szónak abban az értelmében, ha van a földön szép és nemes, ha van szeretet és megértés, úgy Te mindig előljártál és elől fogsz járni és mi kávécsok Téged mindenkor követünk.

En, sajnos, a magyar éjszakában még nem látok derengést, aggodalmaskodó hazafias érzésnek fáj, hogy a magyar iparosságnak nélkülöznie kelljen egy olyan kortisztviselőt, kinek hivatali ajtaja gazdagnak, szegénynek, vallás és te-lekezeti különbség nélkül mindenkor nyitva volt, kiblen polgártársai megértést és atyai jóakaratot találtak. Goreczky Zsigmond neve az utóbbi évtizedek iparostörténetével egybeforrt, az ő neve az iparossággal nemcsak a fővárosban, hanem boldog nagy Magyarországon, az Adriától a Kárpátokkal határos területen egybeforrt.

A szívbéli ünneplés ezen emelkedett pillanatában legyünk méltók Goreczky Zsigmondhoz mi egybegyűlt budapesti kávécsok és talizmánként mint szent fogadalom fogadjuk meg, hogy ameddig élünk az ő nyomdokain járunk, az ő lángoló hazafias érzése lesz a mi világító fáklyánk és ezzel a világító fáklyával küzdjünk a régi, a boldog, a nagy Magyarország visszaszerzéséért.

Előljáró ur, az isten éltesse!

Előre! Mi követünk!

Goreczky Zsigmond: Kedves barátaim! Tán nem kell mondanom, hogy lelke, szívem mélyén meg vagyok hatva. Valahogy úgy érzem és gondolom el az én helyzetemet, amelyet az a közmondás jellemez, hogy »minek a kidült fakeresztet megsiratni?« Azonban ez a pillanat épp az ellenkezőjét bizonyítja. Az én kidültömnek a törvény, a szabályok és az élet rendje értelmében be kellett következni. A fájó érzés csak annyiban nehezíti meg helyzetemet, mert testtel és lélekkel a köznek szolgálatában állottam. Amit tettem, nem érdem, csak kötelességet teljesítettem és kötelesség-teljesítésemet fokozta az, hogy én mindenkinék az előljárója akartam lenni. Ez volt az én benső ösztönöm szava. Azzal az öntudattal hagytam ott pozícióm, hogy mindig jót akartam cselekedni és lelke minden dobbanása összeforrt az iparos- és kereskedővilág érdekeivel. Igyekeztem a törvényeket és szabályokat oly értelemben alkalmazni, hogy azok ne az iparosság hátrányára, hanem előnyére szolgáljanak. Szobám mindig nyitva volt, mindig igyekeztem mindenkinék a hóna alá nyulni. Minden nap nyugodtan feküdtem le, mert csak azt a napot tekintettem tökéletesnek, amikor jót cselekedtem. Ha ez megnyugvást nyújthat, úgy érzem, hogy arra jogot szereztem. Elvászto vonalakat sohasem kerestem ember és ember kö-

zött, mindig a békének és egyetértésnek célja vezetett és iparkodtam az egész vonalon megfelelni. Ha visszatérek arra a jubileumi ünnepségre, melyet nem kerestem, nyugodtan állapítom meg, hogy mindenkor az én hatáskörömben azt igyekeztem megvalósítani, hogy a köztisztviselő van a közönségért és nem fordítva. Nem úgy távozom el, hogy utánam valami keserűség maradjon, a legmélyebb hálával áldozok a tanusított szeretetért. Ez a szeretet a jövőben is meglesz. Nem tudom, hogy az iparos- és kereskedővilágnak mi-ben lehetnék szolgálatára, de minden hívásnak és felszólításnak örömmel teszek eleget. Ha munkára szólítanak, úgy érzem, hogy dolgozni tudok és akarok.

Méltóztassék megengedni, hogy Csécsy József és Torma István barátaim megbízásából hálás köszönetünket fejezzük ki a szeretetteljes fogadtatásért. Amikor az emberek összegyűlnek ily szép ünnepségre, nem lehet elválasztó vonal, hogy ki minő pozícióban van. Azt hiszem, hogy nagyra-becsüljük a polgártársak szeretetét mindnyájan, mert nincs az a kintünetés, amely fekérhessen a legőszintébb szeretet megnyilvánulásával. Itt szeretetet érzünk és jólérezzük magunkat. Ezt a szeretetet mindnyájan érezzük és biztosítjuk a kávéipartestületet a mi szeretetünkről és barátságunkról.

Zajos taps és éljenzés kísérte Goreczky felszólalását, majd

Kovács József: A mai délutáni közgyűlésen nagyon elsomorodtam. Elsomorodtam azért, mert beigazolván láttam azt az érzést, amely, sajnos; az utóbbi pár év alatt lelkemben megnyilvánult. Ez a tündöklő szép ipar, mely oly multra tekinthet vissza, mely az egész országnak díszére vált, ma szomorúan látjuk, csökkenében van. Nem a mi hibánk az, rajtunk kívül álló okok okozzák. A multat hiába sirjuk vissza, igyekezzünk azonban a nivót ismét fellendíteni. Az ipartestület, illetve ipartársulat az elmúlt másfél évszázad alatt bizonyára nehéz időköt élt át, de az a titáni harc, amelyet az ipartestület vezetősége mostanában vív, az összes elődök munkáját felülmúlja. Mindenkor kiváló vezetőink voltak, de az elmúlt 38 éves ipari multamra visszatérvén, olyat, mint a mostani, még nem tapasztalt. Ennek titka pedig a mi elnökünk nagy szíve, aki iparunk és kartársaink érdekeit árkon-bokron, szívvel-lelékkel képviselte, aki mindent megtesz és mindent feláldoz, hogy iparát szolgálja. Amikor Reiner elnök egészségére üríttem poharamat, üdvözlöm az előjáróság új tagjait és kívánom, hogy elnökünk példája serkentse őket a lankadatlan munkára.

Gárdonyi József szokásától eltérőleg beszámolni kíván. Hálás köszönetét fejezi ki a mult évben lefolyt első kávékongresszus alkalmával tanusított támogatásáért. Az ipartestület vezetősége nagy buzgalommal és odaadással állott mellette és Reiner Mór, Losonczy Gusztáv, Kovács József, Pethő György, Mészáros Győző és Sachs Ödön

személyes munkájukkal és előadásikkal nagyban előmozdították a kongresszus sikerét, ami annál fontosabb, mert ez a siker nem helvi jellegű volt, hanem az egész országra kiterjedt. Budapest, mely kávéházak tekintetében a világon első helyen állott, most a viszonyok folytán visszaesett, de reméli, hogy egyesült munkával sikerülni fog a kávéházaknak régi nivóját visszaállítani. Nem mulaszthatja el köszönetet mondani dr. Soltész Adolfnak a kongresszuson való megjelenéséért, továbbá dr. Havas Nándor titkárnak és Barta Manó szerkesztőnek az ügyesen végzett és fényesen sikerült rendezésért. De a Főpincérek Országos Egyesülete részvételét is hálásan említi fel, mert ez az egyesület működésének közös megértése volt. Emeli poharát a kongresszus összes tényezőire.

Pethő György az ipartestület minden egyes tagja nevében üdvözlő Zboray Miklós ügyész urat. Kéri, támogasson bennünket azzal a szeretettel, amelyet eddig is tapasztaltunk tőle.

Majd Zboray Miklós lelkes szavakban idézte fel a márciusi napok emlékét. Azt mondják, hogy március a szabadság hónapja. Nem ott kezdődik, hogy Petőfi és társai kiadták a 12 pontot, ami a magyar állam polgárainak és lakóinak szabadságát jelentette. De már ott kezdődött, amikor ledöfték Julius Caesart, aki először a szabadság felé törekedett, majd az egyeduralmat akarta elérni, míg végre Brutus és társai ledöfték. Azóta járja a szó, hogy te is fiam, Brutus?

Magyarország szabadságát rabigába verték, míg végre 1848 március idusán lehulltak a bilincsek. Jött egy vihar nyugatról, egy pusztító tornádó és porba sodorta a zsarnokságot. Ma nem is tudjuk, ünnepelhetjük-e ezen a Csonkamagyarországon március emlékét. De jönni fog egy vihar, mely elsodorja a gátakat. Az ember élete olyan, mint egy fa levele, szél sem kell hozzá, lehull, de a nemzet élete, mint egy ember élete. Mi lehullhatunk, de a nemzet élete fenn fog, mert fenn kell maradni. Es ha a tavaszi szellő meghozza a nemzet szabadságát, az emere csekélységek elvesznek, a nemzet élete nagyobb és ipari bajaink szempillantás alatt eltűnnek.

Karr Alfonz azt mondja, hogy minden embernek három jelleme van. Amelyet ő hisz, amelyet embertársai hisznek róla, a harmadik az ő igazi jelleme. Majd a mai viszonyokkal, áldatlan közállapotainkkal foglalkozik, aztán így folytatja:

»De nem ez a lényeg. A lényeg az, hogy ez a kis nemzet egyszer erőre kapjon, talpra álljon és hogy a nemzetek között megtalálja a maga helyét, hogy az a Magyarország legyen, ami a multban volt. Ehhez pedig csak összetett erővel, kölcsönös szeretettel, az összetartozandóság érzésével juthatunk. Ma nem lehet nézni, ki mily hitet vall, mily állásban, pozícióban van, hanem csak azt, hogy Magyarországot újra kell teremteni.»

Meg van róla győződve, hogy ezt az ipartestület tagjai, akik egyszerű polgármemberek, átérzik és kiveszik a részüket a munkából.



Püspöki uradalmi
kávéipari központi iroda Budapest V.
Zrínyi u. 7.
Magyar palackbar különlegességek. — Telefon: 75-96 és 96-36.

Majd a kávéházak szerepével foglalkozva, rámutat, hogy a mai kávéházak is — úgy mint a múltban — még mindig az írók és politikusok gyülekezőhelyei, ahonnan nem egy közhasznú és hazafias eszme indult világgá.

Ugy mint a múltban a márciusi szellő a Pilyavax-kávéház falai közül sodorta ki a 12 pontot, és Tancsics kiszabadítása a szabadságot és a sajtó szabaddatételét jelentették, legyen a kávéház a jövőben is a szabadság hajnalának kiinduló pontja. Poharát erre emeli.

Steuer Marcell: Ha efemer-becsűk is a csoportmozzanatok és az egyének bajai Nagymagyarországgá való visszafejlesztésünk szempontjából — miként azt dr. Zboray — a korábbi országgyűlés illusztris tagja, az imént itt oly szindanus esetelte, miután — mint mostanában mondani szokás: kétszer olyan gyorsan él az ember, mint normális időben — e nagy világrengés és hazánk szétdarabolása után, kétszeres figyelemmel kell tehát lennünk az újjáépítést végző törvényalkotásokra, melyek iparunkkal kapcsolatosak és generációkra hatnak ki. E téren többet lehetne felemlíteni, de legfontosabb az ipartörvény, mely által iparunk a képezettek közé soroztatott.

Hogy ezt szóvá teszsem, ennek oka, mert látom, hogy e téren a vélemény nem egységes közöttünk. Igaz, hogy eredetileg csak a kézművesesség jellegével bíró iparok képezítették, itt azonban más szempontok a döntők. Mint nyilvános jelleggel bíró üzletág, amugyis engedélyhez van kötve, más iparoktól eltérő külön hatósági kikötések sujtják és állandóan a nyilvánosság ellenőrzése alatt áll. Tehát jobban szorul védelemre, mint más. Ez ipar elsajátításához egyébként is rutin, alapos gyakorlat szükséges.

Hogy ez a véleményem nem a konjunktúra szüleménye, hivatkozom arra, hogy évtizedeken át a vendéglőslakomákon mindig néma áhitattal hallgattam és szívembe véstem a Gundelek, Glückerok, Kommerek lelkes felszólalásait a képezítés ügyében. És most végre is kitaró munkálkodásuk gyümölcseit élvezik. De hogy ezen fel fogás régi keletű, hivatkozom a vagy 25 évvel ezelőtt tartott értekezleteinkre. Akkor az állandó jellegű munkásmozgalmak során azt láttuk, hogy alkalmazottaink sorában a bujtogató és békétlenséget szító elem éppen nem az, aki az iparban állandó, hanem a csak átmeneti alkalmazást vállaló.

Gárdonyi barátom vezetésével tehát küldöttségileg jártunk el a kereskedelemügyi minisztériumban, ahol azonban azt az értesítést kaptuk, hogy nagyon sok a pályáztatott egyén s így mentül több ipart kell számukra fentartani. Kérdem tehát, a kávésmesterség a hajótöröttek gyűhelye legyen? Miként a Pesti Hírlap hasábjain tavaly kifejtettem, igaz ugyan, hogy az OKÁB éveken át ugyancsak tépázta veszélyes zátonyok között uszó hajónkat, de az ipar képezéséhez kötése mégis csak megakadályozta volna az ipart romlasztó, korábban divott kávéház kereskedés kifejlesztését és elősegítette volna a munkafegyelmet. Azoktól pedig, akik ilyen jól koncipiálták meg az eszmét, a végrehajtás részrehajlatlanságát nem félt. Ezek pedig Csécsy és Thorma min. tanácsos urak, akiket éltetek, hogy bátoraságos meggyőződéssel szálltak sikra az eszméért!

Dr. Thorma István miniszteri osztálytanácsos a képezésről beszél, hogy most egy éve, hogy az első ipartestületi közgyűlésen és vacsorán résztvett. Akkor még a kávékos képezése egy szokatlan dolog volt és ezért kevesen barátkoztak meg e gondolattal. Most, egy év lefolyása után tapasztaltuk, hogy a képezítés nem ártott a kávéosoknak, sőt az ipar tekintélyét emelte. Sajnos, a közgyűlésen kellett tapasztalni, hogy a tagok nagy száma az ipar ügyei iránt kevés érdeklődést mutat, mert csak csekély számmal jelentek meg. Ebből azt látja, hogy az iparban nagyobb bajok nincsenek, mert meg van győződve, ha bajok vannak, akkor tömegesen jönnek az elnökséghez orvoslást és segítséget kérni. Míg a vezetőségtől áldozatkészséget és munkát követelnek, ők maguk ezt az áldozatkészséget és munkát még a közgyűlésen való megjelenéssel sem hálálják meg. Ne vegyék e baráti megrovást rossz néven, de kötelességének tartja a vezetőség iránti rokonszenvétől vezetettve, véleményét a fehérszínű asztalnál kimondani. Emeli poharát az ipartestület vezetősége, amely az ipar érdekeit lelkesen és nagy kitartással képviseli.

Dr. Thorma István miniszteri osztálytanácsos a képezésről beszél, hogy most egy éve, hogy az első ipartestületi közgyűlésen és vacsorán résztvett. Akkor még a kávékos képezése egy szokatlan dolog volt és ezért kevesen barátkoztak meg e gondolattal. Most, egy év lefolyása után tapasztaltuk, hogy a képezítés nem ártott a kávéosoknak, sőt az ipar tekintélyét emelte. Sajnos, a közgyűlésen kellett tapasztalni, hogy a tagok nagy száma az ipar ügyei iránt kevés érdeklődést mutat, mert csak csekély számmal jelentek meg. Ebből azt látja, hogy az iparban nagyobb bajok nincsenek, mert meg van győződve, ha bajok vannak, akkor tömegesen jönnek az elnökséghez orvoslást és segítséget kérni. Míg a vezetőségtől áldozatkészséget és munkát követelnek, ők maguk ezt az áldozatkészséget és munkát még a közgyűlésen való megjelenéssel sem hálálják meg. Ne vegyék e baráti megrovást rossz néven, de kötelességének tartja a vezetőség iránti rokonszenvétől vezetettve, véleményét a fehérszínű asztalnál kimondani. Emeli poharát az ipartestület vezetősége, amely az ipar érdekeit lelkesen és nagy kitartással képviseli.

Goreczky Zsigmond: Személyes kérdésben még egyszer szót kér. Ő is mulasztást követett el, amennyiben elkésve érkezett a közgyűlésre, de temetesen kellett résztvenni, igéri, hogy ezentul nem fog távol maradni. Halásan köszöni Mészáros Győző jóindulatú szavait, melyekkel multbeli működését méltatta, melyhez különösen dr. Szlovák Pál iparhatósági biztos, deználása is tartozik. Ő erre a cselekedetre büszke, mert meggyőződött arról, hogy dr. Szlováknak rövid idő alatt sikerült az ipartestületben általános rokonszenvet kelteni. Emeli poharát dr. Szlovák Pálra.

Mészáros Győző: Méltóztassanak megengedni, hogy szíves türelmüket egynehány pillanatra ismét igénybe vegyen, de tartozom ezzel körünkben megjelent két igen tisztelt Barátomnak, Farkas Eleknek, a Baross-szövetség igazgatójának és Dobsz Lászlónak, aki az ipartestületek országos szövetsége képviseletében tisztelt meg benünketi Sajnálom, hogy az én kedves Barátaim egy kissé elkésve jöttek körünkbe és így nem volt módunkban végighallgatni azokat a felszólalásokat, amelyek ma este itt elhangzottak.

Előző felszólalásomban mondtam, hogy, fájdalom, szerencsétlen magyar éjszakánkban még nem látok derengést és ha Te, Farkas Elek barátom, régi harcostársam, eljöttél körünkbe mécs-

METAX IZZÓLÁMPA
TÖKÉLETES világítást nyújt, garantált minőség és kis áramfogyasztás mellett. Telefon 04-59 és 143-57
IV., IRÁNYI-UTCA 13.

gyújtónak a derengés beharangozójának, úgy keblünkre szorítunk és kérünk Téged, mondjad meg küldöidnek, hogy mi az Isten képére alkotott egyszerű emberek, iparosok, téglahordozói akarunk lenni szegény szrencsétlen hazánk ujjáépítésében még akkor is, ha más templomba vezet az utunk imádságaink elvégzéséhez és tudjátok meg, barátaink, Farkas Elek és Dobsa László, hogy nekünk itt mindnyájunknak egy evangéliumunk van, hogy itt »élnünk és halnunk kell«, hogy jöjjön bármi jó vagy rossz, hátunkból borszíjat hasíthatnak, de bennünket a mi szent anyánktól, szülőföldünk-től elválasztani nem lehet.

Eltetem Farkas Elek és Dobsa László igen tisztelt barátaimat!

Harsányi Adolf visszatekint saját pályafutására és rámutat azokra a motivumokra, amelyek őt az egyik pályáról a másikra vezették. Nyugodt öntudattal tekint vissza saját elnökségének idejére, amikor teljes erejével igyekezett az ipar érdekeinek szolgálni. Azonban minden előző elnök munkásságát túlhaladja Reiner Mór munkája, aki fáradtságot, erőt és egészségét nem kímélve, vezet az ipartestület ügyeit. Elteti Reinert és kívánja, hogy még számos éven át az ipartestület élén üdvözölhesse.

Dr. Szlovák Pál: Visszaemlékezik a vezetés alkalmával Goreczky előjáró ur szavaira, melyek aggodalmakkal töltötték el. Helyzetét nehéznek és súlyosnak tartotta, félt, hogy az előjáróság 24 tagja között huszonötfele vélemény lesz. Azonban Goreczky nyugtatta azzal, hogy dr. Havas titkár majd utbaigazítja. Első ténykedése volt az alakuló közgyűlés és amikor a napirendet megpillantotta, ijedten vette észre, hogy az egyik pont: Elnöki leleplezés. Szerencsére tévedett, a dolog nem volt veszedelmes, Weingruber volt elnök arcképének ünnepélyes leleplezése volt a pont. Ez megnyugtatta őt. Az első előjárósági ülésen pedig örömmel konstataálta, hogy az ellenzék nem veszélyes. Csak abból állott az egész ellenzéki működés, hogy Mészáros Győző majdnem minden ülésben a munkabérek emelését javasolta. Egy év alatt tapasztalta, hogy a vezetőség és az előjáróság a legnagyobb harmóniában teljesíti kötelességét. Volt ugyan némelykor egy eltérő és fájdalmas pont, az OKÁB, de az árak felszabeditásával ez is megszűnt. Elteti a vezetőséget, amely igyekszik a tagok érdekeit teljes mértékben előmozdítani.

Dénes Gy. Aladár: Hallotta a szépen hangzó szavakat: tornedó és dekadencia. Kijelenti, hogy a kávésiparban nincs dekadencia, olyan testület, ahol Reiner Mór, Losonci Gusztáv, Kovács József, Pethő György, Gárdonyi József, Mészáros Győző és a többi mint vezető szerepelnek, nem lehet dekadenciáról beszélni. Es ha az asztaltársaságot nézi, látja, hogy a kávések vacsoráján Csécsy József min. tanácsos ur, Thorma István

osztálytanácsos ur és a többi előkelőségek jelentek meg. Ez nem lehet dekadencia. Zboray ügyész ur említette felköszöntőjében a tornedót, mely megtisztítja a felhőköt az eget és világosságot fog hozni. Ilyen tornedót lát Zboray Miklósban, ki lelkesít és lelkesedésével a sötét képeket eloszlatja. Majd felemlíti egyik jelenlévő kartársat, aki itt hármás minőségben, mint háziúr, mint vendéglős és mint kávé jelent meg és mindegyik minőségben diszére válik. Ez Gundel Károly, kire poharát üríti.

Hajdu Vilmos nem mestere a szónak és előre látván, hogy a mai este ilyen szép szónoklatok fognak elhangzani, segítségül kérte fel dr. Kollmann egyesületi ügyészt, hogy a Főpincérek Egyesülete nevében szólaljon fel. De nem mulaszthatja el mégis néhány szóval örömeinek kifejezését adni afelett, hogy a mai este fényt Csécsy miniszteri tanácsos ur és Thorma osztálytanácsos ur jelenlétükkel emeltek. Háláját fejezi ki az ipartestület vezetőségének, hogy meghívásuk által alkalmat adtak a munkásság képviselőinek a szép ünnepélyen való részvételre. Emeli poharát Reiner Mór elnökre és az ipartestület vezetőségére.

Ezután dr. Kollmann Dezső emelkedett szólásra. A mai dolgozó társadalom bajai között súlyos nehézséggel küzd a pincértársadalom is. A pincérek gazdasági küzdelmében azt látjuk, hogy csak a kisebb részének van meg a rendes megélhetése, míg a nagyobb része gondokkal és nyomorúsággal küzd, harcol azért, hogy tisztességes ruhája és lakása, valamint családjának kenyere legyen. Ebben a harcban a főpincéreknek a szerepiük kettős, egyrészt meg kell óvniuk a munkásságot a meggondolatlan lépésektől, de másrészt az élet feltételeiért küzdenek, a harcban nem lehet más választása, csak az, amit a munkászolidaritás parancsol, nevezetesen fokozatos fejlődésnek, készsége oda kell állniuk pincértársuk küzdelmei elé. Ezt annál könnyebben tehetik meg, mert a munkaadók testülete belátta az élelmezési iparra is kötelező fejlődés törvényeit és a munkásság igényeit jóakarattal fogja igyekezni kielégíteni.

Farkas Elek bocsánatot kér, hogy egy fontos értekezlet miatt csak elkésve jöhetett el. Nemcsak a fehér asztalnál, hanem a zöld asztalnál is 30 év óta az ipari és a polgári jogok érdekében együtt működünk és megértettük egymást. Súlyos idöket élünk! Nemcsak az iparnak, hanem a kereskedelemnek helyzete is aggasztó és a súlyos helyzetben nem jelszavakkal, hanem tettekkel kell segíteni. A kávésiparban is szükséges, hogy az összesség a vezetőséggel karöltve és a fenyegető veszélyekkel szemben sikra szálljon. A sikeres együttműködésre emeli poharát.

Dr. Dobsa László az IPOSZ nevében szól fel. Eletünk folytonos küzdelmeknek van kitelve, mert csak terheket raknak reánk, melyek már most is elviselhetetleneknek bizonyultak. A

**Kartársaink
figyelmébe!**

Boripincészet Budafok

**A legelső minőségű fehér és vörös palackborokat
messze felülmúlja a "MENYECSKE" a közön-
ség körében a legnagyobb kelendőségnek örvend.
Forgalomba hozza: a Vendéglősök Beszerző Cso-
portja rt. Budapest, IV., Vámház-körút 2.**

helyzet az együttműködést követeli. Válaszfalakat, legyenek ezek felekezeti vagy másfélék, nem szabad emelni. A kézműiparosság nevében üdvözlő a kávéosok ipartestületét.

A társaság még feszitelen beszélgetésben so-
kái együtt maradt.

A feketekávéhoz az Ambra likörgyár gyárt-
mányait szolgálták fel, melyek általános tetszést
keltettek.

Előljárási ülés.

A Budapesti Kávéosok Ipartestülete március
28-án Reiner Mór elnöke alatt és dr. Szlo-
vák Pál iparhatósági biztos jelenlétében rendki-
vüli előljárási ülést tartott.

Elnök az ülést megnyitva, üdvözlő az előljá-
rás új tagjait. A jegyzőkönyv hitelesítésére Gerő
Aron és Szántó Béla urakat kéri fel, a mult
ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése
után, elnök rámutat a rohamosan fellépő drága-
ságra, mely körülmény a munkabérek emelését
szükségessé teszi. Ez iránt a munkaügyi bizott-
ság javaslatát terjeszti elő.

Az előljárási lapunk vezető helyen kö-
zölt új munkabérekét jóváhagyta.

A Főpincérek Országos Egyesületének az el-
nökséghez intézett beadványa, melyben kérései-
ket terjeszti elő, hosszabb vita után Gál Ar-
nold indítványára a munkaügyi bizottságnak tár-
gyalás és sürgős jelentéstétellel végezt kiadatott.

Az előljárási egyben határozza, hogy a
munkaközvetítő ügyeit a munkaügyi bizottság ha-
táskörébe utalja.

A tanonciskolai tanárok óradíjának felemelésé-
hez az előljárási hozzájárul.

Elnök előadja, hogy az ipartestületi kiadások
oly mérvben emelkedtek, hogy ezeket a jelen-
legi tagsági díjak keretében fedezni nem lehet.
A tanonciskola tanárai fizetésemelést kértek, nem
zárkozhatunk el saját személyzetünk fizetésének
emelése előtt sem, továbbá az általános kiadá-
sok is tetemesen emelkedtek. Kénytelen tehát a
közgyűlésen nyert felhatalmazás alapján a tag-
sági díjat es pótlékok emelésével a szükséges fe-
dezetet megszerezni. Indítványozza, hogy a ta-
gok április 1-től kezdve havi tagdíj és pótlék
fejében fognak fizetni: I. rend. kávéházak 2500
kor., II. rend. 2000 kor., III. rend. 1700 kor.,
IV. rend. 1250 kor. és V. rend. 600 kor.

Az előljárási az elnöki előterjesztést egy-
hangulag elfogadta, mire elnök az ülést bere-
kesztette.

CASSANDRA LIKÖR
COCKTAIL
BOWLE

1., Zita királyné-ut 7.

Összecsukható kertiszék
szükségletét lehetőleg azonnal fedezze. Árajánlatot kérjen.
Magyar Borszeggyár Pipisz Vilmos Utóda
Budapest, V., Méréleg-utca 4. Telefon: 30-83.

KÜLÖNFÉLÉK.

A péksütemény ára. Az OKÁB-tól nyert
értesülés szerint a kávéházakban fogyasztásra ke-
rülő péksüteményekért a következő árak számít-
hatók fel: zsemlye, kifli, forgalmi adóköteles idő-
ben 15 K, zsemlye, kifli, fényüzési adóköteles idő-
ben 16 K.

Figyelmeztetés. Tapasztalt esetek folytán fi-
gyelmeztetjük kartársainkat, hogy az OKÁB ren-
delete értelmében a kávéházi cikkek árait tartal-
mazó árjegyzéket úgy az utcáról láthatólag, mint
magában a helyiségben is ki kell függeszteni. Aki
ezt elmulasztja, kihágást követ el és büntetés alá
esik.

Diszes esküvő volt f. é. március 25-én
a dohány-utcai izr. templomban. Ekkor vezette ol-
tár elé Reiner István ipartestületünk elnökének,
Reiner Mórnek fia, Wolfner Zsuzsikát, Wolf-
ner Mór leányát. A kivilágított templomban a vő-
legény és menyasszony családjának barátai és is-
merősei oly nagy számmal jelentek meg, hogy a
tágas templom szinte szűknek bizonyult. A ven-
dégek sorában ott láttuk Goreczky Zsigmond ker-
előljárót, Polányi Aladár kir. főügyészt, dr. Zbo-
ray Miklós ügyészt, Kálnoki Izor szerkesztőt, Gut-
hardt Tódor igazgatót, ipartestületünk előljá-
rását, Losonczy, Kovács és Pethő alelnökök veze-
tése alatt, teljes számmal, a Magyar Kávéosok Or-
szágos Szövetsége képviselőjében Gárdonyi József
elnököt és számos kartársunkat. Az esketési szer-
tartást Lazarus főkántor éneke mellett dr. Hevesi
főrabbi vezette, megható beszédében az ifjú pár
elő tárta azt a közhasznú és lelkes munkálkodást,
melyet Reiner Mór elnökünk iparunk érdekében
kifejt. Az esküvő után az ünneplő közönség a
»Royal« szállóba hajtattott, hol a gratuláló vég-
telen serege fejezte ki szerencsekívánatait.

A járdafoglalás új díjszabását a főváros
városgazdasági osztálya elkészítette, azonban a
tervezetet a tanács újabb tárgyalás végett vissza-
adta a pénzügyi bizottságnak. A felemelés mér-
téke a mult évi díjaknak 4- és 6-szorosa lett volna,
amivel szemben ipartestületünk előljárási elő-
terjesztéssel élt. Itt jegyezzük meg, hogy a járd-
foglalási kérvények már benyújthatók és a kerületi
előljárásiágoknál csak a mult évi díjakat kell le-
fizetni.

A leves és feltétes főzelék árai. Az OKÁB
március hó 18-tól kezdve a nyilvános étkezőhelyi-
ségekben kiszolgáltatót leves árát forgalmi adó-
val 18, fényüzési adóval 20 koronában, a fel-
tétés főzelék árát 110, illetve fényüzési adóval
120 koronában állapította meg.

Mindennemű **DISZITEST** és virágkölcsonzést
igen olcsón vállal  **TIBOLD** kertészet

Tel.: J. 12-03

Lenke-ut 105.

Adomány. Dénes Gy. Aladár kartársunk ipartestületünk segélyalapjára kiosztás céljából 20.000 koronás adományt ajánlott fel. Nem mulaszthatjuk el, hogy amikor ezt a nemeslelkű adományt regisztráljuk, Dénes kartársunk példáját követendő mintául ajánljuk kartársaink figyelmébe.

A villany és gáz árának újabb felemelése. A főváros megint emelt. A világiatási bizottság a villany árát 7 koronáról 10 koronára, a gáz árát pedig 25 koronáról 40 koronára emelte fel. Az új felemelt árak április 1-én lépnek életbe.

Kereseti adóbevallás. E napokban jelentek meg falragaszokon a főváros hirdményei, melyekben a kereseti adóbevallásra szólítja fel az adófizetőket. A bevallás formájára és módjára nézve egyrészt a kibocsátott nyomtatványok kellő utbaigazítást tartalmaznak, itt csak azt említjük meg, hogy a bevallások alapján fog történni nemcsak a kereseti adó, de a jövedelmi adó kivétele is. A kivétel alapjául az 1922. évben elért jövedelem szolgál, azért mindenki gondosan és a valóságnak megfelelően állítsa össze vallomását. A vallomás benyújtásának határideje f. évi április hó 20-ika, a késedelmes benyújtás retorzió alá esik. A bevallási nyomtatványok ipartestületünk irodájában is beszerezhetők, ugyszintén a vallomásra vonatkozólag titkárunk a hivatalos órák alatt felvilágosítással szolgál.

Enekes kávéházak vigalmi adója. Amint már megírtuk, a székesfőváros azokat a kávéházakat, amelyekben énekelőadások vannak, minden vendég után 10 koronás adó fizetésére kötelezte. Ez ügyben eljártunk az illetékes pénzügyi osztálynál és mint értesülünk, beadványunkra a tanács azt határozta, hogy ez a 10 koronás vigalmi adó a fényüzési adó 10%-ával megváltható. Aki tehát erre az általányozásra igényt tart, kérelmét a főváros pénzügyi osztályában, dr. Remete Viktor fogalmazó urnál (Központi Városház, II. em. 250) terjessze elő. Ez alkalommal figyelmzettük azoknak a többi zenés kávéházaknak a tulajdonosait, akik a vigalmi adó általányozása tárgyában kérelmet nem terjesztettek be és azt még nem is fizették le, haladéktalanul — saját érdekükben — jelentkezzenek dr. Remete urnál.

Perlesz és Palócz cég alatt Perlesz István az Általános Gazdasági és Kereskedelmi Rt. volt vezérigazgatója, és Palócz Gyula kartársunk, a »City« kávéház volt tulajdonosa, V., Szalay-utca 2. szám alatt (Telefon 170-93) bankbizományi üzletet nyitottak. Az új cég tagjai sok évi bankgyakorlattal bírnak, azonkívül nagy ismeretségük és összeköttetések a cég sikeres és eredményes működését garantálják.

Az Első Magyar Részvény Serfőzde rendszeres közgyűlése elhatározta a Dreher—Haggenmacher-sörgyárakkal való érdeklőzősség létesítése és ezzel az összes Dreher—Haggenmacher-részvények megszerzése végett az alaptőkének 110.000 darab részvényre való felemelését, ugyszintén további 170.000 darab új részvény kibocsátását, amelyek a részvényeseknek fognak felajánlani olyképpen, hogy minden részvényre egy új részvény jut 4000 K árban. Az elővételi jog 1923 március 26-ától április 7-éig a Magyar Országos Központi Takarékpénztárnál gyakorolható, ahol a múlt évi részvény f. hó 23-ától kezdve váltattik be 120 K-val.

Napi beszerzési árak 1923. március 27-én.
Kávé, nyers, 1900—2100 K, zöld kávé nyers, 2500 K, pörköelve 20 százalékkal drágább. Tea 2200—4800 K kg.-ként, csokoládé 2200 K-tól feijebb, cukor 1010 K kg.-ként, tej 124 K, literenként. Rum, 40 fokos, 856 K literenként.

Jégszekevény, kávésnak vagy fűszeresnek, alkalmas, olcsón eladó. Lichter, III., Lajos-utca 124.

Főváros-környéki
nyaralóhelyen

nyári vendéglő



teljes felszereléssel, lakással, közismerten kitűnő üzlet bérbeadó, esetleg az egész ingatlan 12 nyaralószobával, 1400 öles gyümölcsöskerttel eladó. Cím a kiadóhivatalban.

RAJNA

cukrász

VIII., Losonci-utca 16.
Telefon: József 62-83.



**Fagyaltkülönlegességek
gyára**

ajánlja:
tejszin- és gyümölcsfagyaltjait.

Fagyaltivétek kisebb tételekben is kaphatók.



KASZÁS MÁRTON
szobafestő és mázó

Budapest, VII., Vilma királyné-ut 1.
Telefon József 45-98

**Billárdasztalokat
és márványasztalokat
legmagasabb árban vesz**

Fried Zsigmond és Fia
kávéházi berendezők

Budapest, VII., Király-utca 39.
Telefon: József 128-14.

Főpincérek Országos Egyesülete.

Hajdu Vilmos elnök vezetősége alatt kedden egy küldöttség jelent meg a kávéipartestület elnöksége előtt, hogy aktuális ügyekben előterjesztést tegyen.

A Főpincérek Országos Egyesülete február hó 20-án tagértekezletet tartott, amelyen Hajdu Vilmos elnök bejelentette, hogy az egyesület a kávéások közgyűlésén, a vacsorán és a Genfi Szövetség jubileumán az elnökkel egy küldöttség által képviselve volt. Mind a két helyen elnök a felkötöttésekre köszönettel válaszolt. Elnök még folyó ügyekről referált.

A közgyűlési vacsora alkalmából a segélyalap javára következő adományok folytak be: 10.000 K Bandl József, 5000 K Reiner Mór, Holub Rezső, 4000 K Mészáros Győző, 3000 K Belatiny Artur, 2000 K Latinak Jenő, Szántó Sándor, Deák Ferenc, Sabatiel. **Happ József, Popot József, 1200 K Arvai Lipót, Gergely Balázs, Gosztonyi Ferenc, 1000 K Pethő György, Nagy Sándor, Frenreisz Antal, Kővári Jenő, Fekete József, Hébel Mihály, Szeiffert Antal, Spitz Odón, Kállay Ernő, Spitzer Jenő, Szabó Ferenc, Szabó István, Kittlich Béla, Zwilling István, Walter István, Braun László, Gellért Gyula, Franciscs Károly, Mayerböck Mihály, Witték János, Mallós Lajos, Grünwald, Klein Sándor, Gál Zsigmond, Morva Károly, Adam Imre, Miletics Gyula, Perl Dezső, Horváth Lajos, Guttenberger Jenő, Bán Rezső, Görög Manó, Dobrovics Károly, Hoch Henrik, 500 K Weiss Mihály, Handl Jakab, Haramia Tamás, Lebeda Ferenc, Kovács Andor, Guttmann Dezső, Klein Károly, Rosenkranz Lajos, Rosenkranz József, Oláh Károly, Jovics Jenő, Fischer Jenő, Fetti Viktor, Knaiser Endre, Krekuska, Reiner Gyula, Szabó József, Kakulán Károly, Ferderber Viktor, 300 K Ferencz József, 200 K Cz. L., Oszkó Viktor.**

A nemeslelkű adakozóknak ezutón is a vezetőség hálás köszönötét fejezi ki.

A Főpincérek Országos Egyesülete folyó hó 10-én, délelőtt 11 órakor a Kovács kávéház különtermében választmányi ülést tart. A választmányi tagok kéretnek, hogy az ülésen pontosan megjelenjen szíveskedjenek. Külön meghívók nem küldetnek.

A kedd délutáni gyülekezési hely a Westend kávéház, hol a tagtársak és családjaik részére fenn-tartott asztalokról gondoskodva van.

AMBRA RT.

A BESZTERCEBÁNYAI ELSŐ MAGYAR
GYÜMÖLCSLEPÁRLÓ RT.

OS. ÉS KIR. UDVARI SZALLITÓK

BUDAPESTI TELEPE

ILKA-UTCA 25-27.

TELEFON: JÓZSEF 22-44.

Páratlan ízű gyümölcspálinkák.

Elsőrangú likőrkülönlegességek.

Valódi hegyi málnaszörp.

KÉRJEN MINTAZOTT ÁRAJÁNLATOT

Billiárdasztalok,

márványlapok megvételnek.

GUTTENBERG OSZKÁR

Márványáru Vállalata

Vl., Csengeri-utca 41.

Telefon: József 114-04

Törött márványtáblák megvételnek.



Kartársaink figyelmébe ajánlja

FISCHER ZSIGMOND

Budapest, VIII., Madách-u. 27. Telefon: József. 25-06

villany- és gőzerőre berendezett minta
sütődéjét. ♥ Készít mindennemű

kávéházi péksüteményeket,

elsőrendű vajjal, tejjel és cukorral,
készített jour-süteményeket,
továbbá kitűnő ízű, zamatos házi-
kenyereket. ♥ Megrendeléseket pon-
tosan és lelkiismeretesen eszközöl.

Referenciák: Pethő György ur (Simplon)
és Bodó Adolf ur.

Vendéglősök, korcsmárosok és kávéások figyelmébe!

Üveg és porcellán áruk nagy választékban és eredeti
gyári áron kaphatók

IFJ. GRÜNWARD MÓR

üveg és porcellán nagy raktárában

Budapest, IV., Ferencz József-rakpart 6. szám
(a Ferencz József-híd közelében.)

ASZTALTERITŐT,

Telefon
159-60 és 46-86

törölruhát, pincérkabátot, Idény- (nyári)
üzletek: éttermek, kávéházak, büfték, fürdő-
és sporttelepek részére mérsékelt kölcsön-
díjért szállít és megrendeléseket még elfogad a

HATTYU Fehérnemű-kölcsönző Vállalat, Budapest
V., Katona József-utca 41. sz. (Márgithidnál),



MŰSZTERGÁLYOS
FRIED ZSIGMOND & CO.
KÁVÉHÁZI ÉS VENDELŐI BERENDEZÉSEK
BUDAPEST, VII. KIPÁLY-UTCA 39.

ajánlják nagy raktárakat kávéházi berendezésekben, különösen

kerti székek és asztalokban



Croszty
udvari csokrács
Budapest

VI. TEREZKÖRÜT 3. A

AJÁNLJA A LEGUJABBAN KÉSZÜLŐ KÜLÖNLEGES
DESSERT-SÜTEMÉNYEIT, KÜLÖNLEGES
Tortáit és csomagolt Csokoládé - különlegességeit
a legjutányosabb viszonteladási árak mellett. Telefon 170-46

HAZAI IPAR

FIGYELJÜNK!

Piatnik Nándor és fia budapesti magyar kártyagyár gyártmányainak valódiságára!

Óvakejünk a rossz utánzásoktól
Magyar játékkártyagyár Rt.

Piatnik Nándor és fiai
Budapest, VII., Rottenbiller-u. 17.
TELEFON: József 10-63.
Alapítattott: 1824.

HAZAI IPAR




FRANÇOIS PEZSGŐ



Crémant Rosé Transylvania sec

"Legujabb különlegesség: „Hobé Grand Monarque,"

HOBÉ


LIKÖRKÜLÖNLEGESSEGEN

- Triple Sec
- Curacao
- Cherry-Brandy
- Kristálykőmény
- Cacao
- Vanília
- Maraschino
- Mocca
- Elixir

HOBÉTINE

TELEFON: 14-94

Hobé Damase és Társa
francia rendszerű nagy szeszárparóló rt.
Budapest :: Gyár és iroda VI., Lomb-utca 11.



TÖRLEY

TALISMAN



Ajánljuk a tüzelőanyagoknak idejében leendő beszerzését

Elsőrendű

porosz fűtőszent,
porosz kokszot,
száraz import tüzifát

azonnal szállít napi áron budapesti raktáiraíról:

URBÁN Szénkereskedelmi Rt.
Budapest, V., Nádor-utca 17.

Telefon 53-40, 53-41, 53-42. József 11-55.
Interurban b. 178. — SÜrgöncym: Urbanes